

昌吉市永胜社区再生资源回收站投入使用

本报讯 通讯员刘华、赵春华、李梦蛟报道:经过一段时间的试运行,日前,昌吉市中山路街道永胜社区再生资源回收站正式启用,居民不出社区就能变卖可回收的废弃物资。回收站的建成使用也进一步提升了居民的环保意识、节约意识,促进再生资源重复利用。

7月7日一大早,中山路街道蓝爵尚筑小区居民李嫩把自己家的矿泉水瓶和废旧纸箱收集整理好,送到了蓝爵尚筑小区再生资源回收站,经过称重,她拿到了10元钱的回报。“废旧物品交给回收站,不仅废旧物有地方处理了,还能变废为宝。”李嫩高兴地说。

蓝爵尚筑小区再生资源回收站由小区居民刘仲礼负责运营管理。今年5月,永胜社区协调物业公司为刘仲礼免费提供了两间30平方米的房子回收再生资源。居民家中闲置、准备丢弃的塑料类、瓶装类、金属类、旧电器等都可以送到回收站进行回收。自试运营以来,该回收站已回收废铁3.3吨、废纸12.9吨、废塑料瓶3吨,还回收了废旧家电和电动车等。

刘仲礼说:“我做这件事情,不仅方便了小区居民,美化了环境,也增加了一份收入。”

中山路街道永胜社区辖蓝爵尚筑小区和香格里拉小区,共有2726户居民。以前,居民随意在小区扔纸屑、瓶子,住宅楼道、消防通道乱停乱放电动车等现象时有发生,不但影响小区环境美观,还容易造成安全隐患。永胜社区“两委”经过多次调研、考察,在蓝爵尚筑小区和香格里拉小区各设立了1个再生资源回收站。

中山路街道永胜社区党总支书记、居委会主任杨志勇表示,设立再生资源回收站,一方面解决了辖区居民就业问题,同时经协调物业公司解决了办公用房、提供水电等服务,确保回收站正常使用、运转。作为昌吉市第一家社区再生资源回收站,永胜社区有信心把它做好。永胜社区将加大力度宣传,让小区居民知道



近日,昌吉市中山路街道永胜社区再生资源回收站正式启用。

贾兴旺 摄



图为居民在回收站出售可利用废品。

贾兴旺 摄

再生资源回收的重要性,同时会加大服务和支撑力度,提高回收站的使用效率,为建设和谐美丽社区作出贡献。

再生资源回收的重要性,同时会加大服务和支撑力度,提高回收站的使用效率,为建设和谐美丽社区作出贡献。

杨仲年:我要当好一名史志人

本报通讯员 赵善宾

他怀着对史志事业的热爱,以任劳任怨的奉献精神,努力诠释着一名史志工作者的职业情愫。他就是玛纳斯县委史志办主任杨仲年。

7月5日,笔者见到杨仲年时,他的办公桌上堆满了各种史志资料。他正忙着编撰《玛纳斯年鉴》《天山筑梦》《木兰春涨·情暖天山》等相关书籍。杨仲年告诉笔者,史志工作者担负着以史鉴今、资政育人的职责,同时也是先进文化的传播者。这几年,他在单位人员少、任务重的情况下,加班加点、全力以赴完成年鉴编纂任务,在不到4年的时间里,带领1名工作人员,硬是完成了《玛纳斯年鉴》2017年卷至2022年卷7本书的编纂和《玛纳斯年鉴》(2023年卷)的资料收集工作,靠一己之力完成了500余万字文史资料的征集和三改四校工作。

“从2017年到2023年,我们杨主任总共编辑了8本年鉴,对于每一本年鉴他都付出了很大心血,每本年鉴都将近80万字,在三改四校去伪存真方面,他细心琢磨研究,付出了很多。”杨仲年的同事杜鹏说。

一本年鉴80万字左右,7本书修改

四遍就需要过目2000万字以上的材料,这是常人是很难以坚持下来的事情,但杨仲年却坚持一个文字劳动者的本色,不怕苦、不怕累,全面完成了县委政府交办的任务,使《玛纳斯县志》《玛纳斯年鉴》的编纂进度走在了全州前列。

“通过自身的努力去化解,不把矛盾上交,不把问题上交,争取把我们《玛纳斯县志》《玛纳斯年鉴》《玛纳斯党史》《玛纳斯大事记》等一些我们主责主业的任务全面超额完成。”杨仲年说。

为推动文化搭台旅游唱戏,玛纳斯县成立了玛纳斯县历史文化资源挖掘保护传承利用工作领导小组,由杨仲年兼任办公室主任,负责历史文化资源的挖掘、保护和传承,强力推进文化和旅游深度融合,为宣传玛纳斯奠定良好的基础。

杨仲年说:“这次历史文化资源挖掘主要针对清代建立的靖远楼、八大会馆的历史古迹和S101公路的旅游景点各个方面,对现有的一些形成的典故传说等进行整理,最后形成一定的文化研究成果。通过文化搭台旅游唱戏,助推玛纳斯县经济发展。”

工作之余,杨仲年还积极创作,他创作

的中篇小说《八卦》,荣获昌吉州“第八届文艺奋飞奖”;中篇小说《我的麦客生涯》在中国作协《作家文摘》举办的征文活动中,获得全国三等奖;在昌吉州举办的建党100周年全国征文活动中,长篇报告文学《古城绥来第一个播下红色种子的人——胡廷珍》,获得全国一等奖;在中国诗歌在线网举办的全国诗歌大赛中,他的诗歌《春天没有走远》获得全国一等奖;中篇小说《风吹麦浪四十年》在《当代文艺》网络版刊载后,阅读量达78万人次,获得全国阅读量冠军。

玛纳斯县政协提案法制民宗委主任、昌吉州作家协会会员唐远贵说:“杨仲年的《风吹麦浪40年》这部作品,契合了咱们改革开放40年时代背景,这个作品在新疆文学界也引起了不小的轰动效应,所以说,他是一个有情怀、有担当的优秀业余作家。”

杨仲年表示,今后他会继续发扬艰苦奋斗作风,编出让各个单位能够查阅更方便的年鉴资料、史志资料、党史资料,业余时间他也要继续进行文学创作,把历史文化的研究成果转化成文字,让更多的人了解玛纳斯、爱上玛纳斯。

玛纳斯县市场监管部门发布提醒告诫书规范旅游市场价格

本报讯 通讯员赵善宾报道:为进一步加强旅游市场领域安全监管,保障消费者合法权益,连日来,玛纳斯县市场监管部门发布提醒告诫书,打击旅游及相关行业不明码标价、不履行价格承诺等行为,确保玛纳斯县旅游市场服务质量。

玛纳斯县市场监督管理局要求全县各宾馆酒店、民宿、农家乐明码标价并进行公示,让游客明明白白消费。玛纳斯县迎宾馆收银员周小雪说:“我们将严格按照市场监督管理局要求,不欺瞒游客,不提高房价或虚报房价。”

涉旅经营主体纷纷表示,将依法明码标价,诚信经营。清水河乡坎苏瓦特村徽太朴宿民宿负责人李翔说:“我们作为S101省道上规模最大的民宿之一,会严格按照各级文旅部门和市场监督管理部门的公示上墙规定,明码标价,拒绝消费欺诈。”

该县通过开展专项整治活动,及时发现和查处旅游市场监管领域违法违规行为,强化监管执法、规范价格行为,让游客在玛纳斯县舒心旅游。玛纳斯县市场监督管理局党组成员闫小萍说:“目前我县域内的宾馆酒店、民宿、农家乐均进行了明码标价和对外公示,若游客在消费过程中发现了未明码标价或者价格欺诈行为,请拨打我们的投诉举报电话:6660315,我们一经查实,依法严肃处理。”

吉木萨尔县文旅局开展旅游行业消防安全培训及应急演练

本报讯 通讯员李琴报道:7月7日,吉木萨尔县文旅局开展旅游行业消防安全培训及应急演练活动。

演练活动中,乌鲁木齐某应急演练知识宣传中心和吉木萨尔县消防救援大队的宣传人员,采取文字讲解与视频播放的方式,对吉木萨尔县文化旅游行业从业人员,包括KTV、网吧、A级景区、星级酒店、儿童乐园、非学科类校外培训机构主要负责人及安全人员,进行了消防安全知识培训,重点讲解了火灾预防、扑救、火场逃生技巧及逃生辅助工具的使用方法。宣传人员结合近年来国内发生的一些典型火灾案例,用“血的教训”警示大家要高度重视消防安全,增强消防安全意识,积极主动做好消防安全工作。

随后,按照会前制定的消防应急演练方案,吉木萨尔县消防救援大队组织开展了消防安全演练,进一步树牢全县文旅行业安全生产底线意识,加强文旅行业从业人员应对突发事件的处置能力。